近期,浙江、广东等地连续报告多例人感染H7N9禽流感病例

今年过年能吃鸡吗?做熟了放心吃!

□据 新华社北京1月29日电

近期,浙江、广东等地连续报告多例人感染H7N9禽流感病例,引起了社会广泛关注。 人感染的病毒是否来自家禽? 禽类产品能否放心食用?全国动物H7N9流感防控情况如何?记者采访了农业部兽医局局长张仲秋。



春节餐桌不必"谈禽色变"

问:春节期间,老百姓的饭桌上少不了鸡鸭鹅肉,现在吃禽肉安全吗?

答:通过正规渠道购买的、经过检 疫合格的禽肉是安全的,可以放心食用。第一,到目前为止,我们尚未在养禽场中检测到 H7N9 流感病毒,家禽养殖场并未受到 H7N9 流感病毒污染。第二,禽群出栏时,按规定必须经产地检疫合格后,由官方兽医出具检疫合格证明,方可调运进入市场。第

三,从正规市场、超市、商店购买的禽类和禽类产品是有安全保障的。第四,虽然目前尚不完全清楚 H7N9病毒的传播途径和机理,但所有流感病毒的抵抗力都非常弱,高温可以杀灭病毒。只要在加工时烹调熟透,禽肉是不会携带病毒的。

春节将至,亲朋好友聚会时没有必要放弃美味的鸡鸭鹅肉,可以放心食用 禽肉,过一个欢乐祥和的佳节。

2

加强对活禽市场的监管

问:活禽市场是H7N9病毒存在的 一个关键环节,农业部门如何加强活禽 市场监管?

答:吃现宰新鲜的禽肉是中国人传统的习惯,活禽市场是广大群众日常生活的一个重要场所。但是,从防疫的角度来讲,活禽市场存在传播疫病的风险,所以要加强监管。

要建立并严格执行定期休市、清洗

消毒的制度,加强活禽市场的监管。鼓励在活禽市场建设专门的屠宰间,消费者买了鸡鸭后到屠宰间集中宰杀后再带走。有些地方的活禽市场设立透明隔板,将顾客与活禽隔开。

地方政府可以根据当地实际情况, 决定是否关闭活禽市场。要逐步改变 饮食习惯,引导消费者食用冰鲜鸡,同 时产业供应也应逐步做相应调整。

3

无充分证据证明H7N9由家禽直接传染给人

问:近期,浙江、广东等地连续出现 多例人感染H7N9流感病例,很多人感 染病例都有活禽接触史,人感染的病毒 是否来自家禽?

答:关于人感染H7N9流感病毒的来源问题,从目前情况来看,尚没有充分证据证明病毒是由家禽直接传染给人的,病毒的传播途径也还没有完全搞

清楚。从监测结果看,目前养禽场还没有检出H7N9流感病毒。从基因序列分析看,国家禽流感参考实验室研究结果表明,禽源病毒与从人分离到的病毒不同;从人分离到的病毒在两个关键基因位点上发生了突变,这两个位点的突变导致病毒对人的适应并引起人感染发病。

"年三十"为啥时有时无 天文学家:系农历大、小月所致

□据 新华社天津1月29日电

一些细心的公众发现,前年和去年腊月廿九直通大年初一,而今年则要过了腊月三十才进入农历新年。 天文专家表示,"年三十"时有时无,系农历大、小月所致。

中国农历中的月是按月亮盈亏圆缺变化的周期安排的,称之为"朔望月"。一个朔望月的平均长度为29天12小时44分3秒(29.53059天),并非整数,而一个月的天数又必须要用整数来表示,因此人们就用设定小月为29天,大月为30天的方法,让历月的平均长度接近朔望月。又为了保证农历每月的初一必须是朔所在日,所以要按照两次出现朔的间隔天数来定大、小月。两朔间隔为30天时为大月,两朔间隔为29天时为小月。大、小月的安排不是固定的。

由于都是恰逢29天的小月,所以农历龙年和蛇年春节前一天的"年三十"就都被"省略"了;由于都是恰逢30天的大月,农历马年和接下来的羊年春节前一天的"年三十"就没有"缺席"。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事林愿表示,由于平均月长稍多于29天,所以每年大月出现的次数要稍多于小月,这导致有"年三十"的农历年份要比没有"年三十"的农历年份多。

据了解,未来20年,也就是到2034年,中国农历春节前一天有"年三十"的共有11次。

事亲成——阿新老酸奶



(保存条件: 2℃~6℃冷藏)

不含香精、甜味剂、防腐剂。 蛋白质含量2.9%

全市所有奶点、晚报物流、大 张超市、大商新玛特超市、易客来 24小时便利店均可订购。

服务热线: 0379-63188866 63181158 网址: www.axin.cc QQ: 545574339

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商